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A fogyatékossággal foglalkozó jogklinika ingyenes jogi szolgáltatásokat nyújt az alacsony 

jövedelmű, fizikailag fogyatékkal élőknek, a siket és a hallássérültek számára Philadelphia, 

Bucks, Chester, Delaware és Montgomery megyében. 1987 óta a nonprofit szervezet irodája a 

Magee Rehabilitációs Kórházban működik, és azóta több ezer fogyatékossággal élő embernek 

nyújtott segítséget.  

Egy példa: Patty, egyedülálló anyaként, elvitte a fiát a St. Christopher Gyermekkórházba. 

Központi idegrendszeri- és agykárosodást, valamint légúti betegséget állapítottak meg nála. 

Mindez annak az eredménye, hogy korábban a házukban egy vízvezeték-szerelő dolgozott, 

mivel az alagsorban valami szivárgott. Mivel a munkálatok során nem tették meg a szükséges 

óvintézkedéseket, tűz ütött ki a csővezeték hegesztésekor.  A biztosító kizárólag a 

lakástulajdonosnak fedezte a szükséges javításokat, élhetővé tették a házat megint. Csak 5000 

dollárnyi személyes vagyont pótolt a biztosító, de például azt nem, hogy a javítások ideje alatt 

máshol kellett lakást bérelniük.  

Patty eredetileg igyekezett a kártérítés miatt bírósághoz fordulni, de nem volt ügyvédje. A 

jogklinika adott neki segítséget, pro bono ügyvédi munkával a Reed Smith ügyvédi iroda 

vállalta az ügyet. Munkájuk sikere, hogy Patty végül 13 000 dollár kártérítést kapott.  

A jogklinikán számos jogi szolgáltatást nyújtunk: segítjük a családon belüli erőszak áldozatait 

abban, hogy jogvédelmet kapjanak a bántalmazóiktól, illetve a személyazonosság-lopás és a 

fogyasztókat becsapók áldozatait, továbbá a szülőknek és a gondozóknak segítséget nyújtunk 

abban, miként vehetik a különböző egészségügyi ellátásokat igénybe a gyermekeik 

érdekében, ehhez készítünk írásos kéréseket, élő végrendeleteket (ellátás visszautasítását 

tartalmazó nyilatkozatokat), meghatalmazásokat, leveleket és tájékoztatókat. A legtöbb 

ügyfelünk fizikai korlátozásokat tapasztal a mindennapi tevékenységben, sokan katasztrofális 

sérüléseket vagy olyan betegségeket élnek meg, mint stroke, gerinc- vagy agysérülés, 

sclerosis multiplex, rák, cukorbetegség, glaukóma, AIDS, amputáció vagy epilepszia. 

Szolgáltatásaink segítenek legyőzni a jogi problémákat és biztonságban, önállóan élni a 

közösségben.A jogi tanácsadók, ügyvédek és önkéntesek Philadelphia területén található öt 

helyszínen működnek: ápolókat, orvosokat, szociális munkásokat és egészségügyi 

személyzetet, valamint az intézményekben élőket segítik abban, hogy azonosítsák a jogilag 

releváns meghatározó tényezőket az egészségre, amennyiben hatással vannak a jó 

egészségügyi ellátásra.  

10 fős jogi csapatunk és önkénteseink hogyan tudnak segíteni?  Az első lépés az ügyfél 

meghallgatása a fogadóórán, utána lehet tanácsot adni megadott időpontokban, majd annak 

alapján eljárni. A jogklinika elsősorban a polgári jog legtöbb területén nyújt jogi tanácsot és 

képviseletet a fogyatékkal élőknek, így különösen gyermektartás, gyermekelhelyezés, 

védelem zaklatással, molesztálással szemben, lakásügyek, bontóperek, adósságbehajtás, 

betegjogok, ellátás visszautasítása és orvosi kezeléshez jutás.  Ebből következik, hogy 

büntetőügyekkel nem foglalkozunk, ugyanakkor segítséget nyújtunk szociális és 
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egészségbiztosítási, fogyatékosok jogait érintő ügyekben, valamint a diszkrimináció elleni 

védelemben. 

Kik jogosultak a jogi segítségre? Olyan személy, aki fizikai fogyatékossággal rendelkezik, 

siket vagy hallássérült, jövedelme nem haladja meg a szövetségi szegénységi szint dupláját 

(48.500 USD egy négyszemélyes vagy 24.480 USD egy egyedül élő személy esetében); 

lakóhelye vagy az ügy miatt a Délkelet-Pennsylvaniához kötődik (Philadelphia, Bucks, 

Chester, Delaware és Montgomery megye). A több helyszínen is nyújtott tanácsadás azoknak 

az ügyfeleknek fontos, akik nem tudnának utazni, továbbá azoknak, akik egy idegen helyen 

szoronganának, nem éreznék magukat biztonságban, nem mernének tanácsot kérni.  

A betegjogi szekcióhoz tartozik a védőnők és nővérek által működtetett ellátó központ 

Philadelphiában, valamint több járóbeteg (pl. onkológiai) rendelésen, továbbá két kórházban, 

egy ápolási otthonban és a Drexler Egyetem jogi karán adunk jogi tanácsot. 1990 óta több 

ezer betegnek segítettünk, tanáccsal, jogi képviselettel. Olyan ügyfeleket szolgálunk ki, akik 

egészségügyi ellátásban részesülnek, akár fekvőbetegek, akár járóbetegek. A Project Home 

Stephen Klein Wellness Központ (SKWC) orvos-jogi partnerként működik együtt velünk, 

ahol megfelelő hely van az ingyenes, magas színvonalú jogi szolgáltatásokhoz az alacsony 

jövedelmű, fizikai fogyatékkal élő betegek számára. A 2013-ban indított projekt célja, hogy 

az ottani betegeket segítse, akiknek egy része hajléktalan vagy annak szélén áll.  A St. 

Christopher Gyermekkórházban 2011-ben indult el a jogi szolgáltatás a Gyermek- és Ifjúsági 

Egészségügyi Központ családjainak, majd a súlyos fogyatékossággal élő gyermekeknek. 

2014-től részt vettünk a havi asztmás betegek csoportjának találkozóin, és együttműködünk az 

orvosi csoporttal annak megállapítása érdekében, hogy a bérbe adott lakások egészségesek 

legyenek (pl. penészgombáktól mentesítés). 

A Közösségi Jogklinikai szekció, kapcsolódó szolgáltatásokat nyújt vakok számára, mivel 

2005-től társultunk a Vakok Szövetségével és az Inglis Házzal. Jelenleg negyedéves üléseket 

vállalunk náluk, és ott beszéljük meg, miben kérnek jogi tanácsot, milyen iratokat készítsünk 

el. Ebben egy-egy ügyvédi iroda segít.  

A Jogi Tájékoztató szekció a fogyatékkal élő embereket, az ügyvédeket, az egészségügyi 

szakembereket és a szociális szolgáltatókat akarja informálni, milyen jogi nehézségei, emberi 

jogi igényei vannak a fogyatékossággal élőknek, és miként érhetik el a különböző 

szolgáltatásokat. Ez magában foglalja a családon belüli erőszakkal foglalkozó civil 

szervezetekkel és menedékházakkal az egyeztetést, megbeszéléseket a családon belüli 

erőszakról és annak a gyermekekre gyakorolt hatásáról. Ezeken a programokon keresztül 

tovább növeljük a jogtudatot, hogy segítsük a szakembereket és a fogyasztókat. A cél, hogy 

jobban megfeleljenek a fogyatékossággal kapcsolatos jogi szükségleteknek. 

Havi hírlevelünkben eseményekről és jó példákról, sikeres ügyekről számolunk be. Egy példa. 

Larrynél 10 évvel ezelőtt diagnosztizálták a sclerosis multiplexet. Amikor a betegsége olyan 

pontra ért, hogy már nehezen bírta a napi rutint, az Inglis Házba költözött. 

A közelmúltban Larry egyéb betegségektől is szenvedett, és ennek eredményeképpen gyakran 

kognitív működése is károsodott. Az egyik miatt néhány hónapon belül műtétre volt szüksége. 

Ám minden alkalommal, amikor műtéti beavatkozásra került volna a sor, az orvosok úgy 

döntöttek, hogy Larry nem rendelkezik beleegyezési képességgel. Az Inglis Házban a 

szociális gondozó attól félt, hogy így nem kapja meg az ellátást, ezért inkább elmagyarázta 

neki, miről van szó, majd végül kérte a jogklinika segítségét. Ben Feldmann meglátogatta, bár 

éppen aznap Larry nem tudott kommunikálni, és kétséges volt, hogyan ad meghatalmazást. A 

szociális munkással konzultálva, abban maradtak, hogy készenlétben áll, és amint Larry képes 

kommunikálni, ezt jelzi. Néhány nap múlva csengett Ben telefonja, és Ben meglátogatta 

Larryt, megtárgyalva az egészségügyi beavatkozás kérdését, és azt, hogy kinek tudna 

megbízást adni, ha ő nem tud dönteni, milyen kezelést kaphat vagy melyeket utasítson vissza. 

Elkészítette Ben a dokumentumot, és ennek eredményeként Larry testvére kapott megbízást 

az egészségügyi döntések meghozatalára, beleértve a műtétet vagy más invazív 



beavatkozásokat. Így Larry megkaphatta az orvosi ellátást, amire szüksége volt, és már 

gyógyulni kezd a betegségéből. 

A hírlevél egy másik beszámolója így kezdődik: Fókuszban a kapcsolatépítés. Jesse Grainger 

nyolc hónapot töltött a Pennsylvaniai jogklinikán, ahol mozgássérülteknek végzett szociális 

munkát egyetemi hallgatóként, és számos tapasztalattal gazdagodott. „A mintegy nyolc hónap 

alatt gyakornok voltam, szociális munkásképzésben mester szakot, valamint esetkezelést is 

végeztem. Az ügyvédek olyan ügyeket bíztak rám, amikor az ügyfelek igényei nem orvosi 

vagy jogi jellegűek voltak. Én is segítettem az ügyvédek egyeztetését a bentlakókkal és azt 

ellenőrizni, hogyan halad egy ügy. Támogattam az ügyfeleket a lakáskeresésben, a lakhatás 

biztonságát érintő kérdésekben, a bérleti szerződésben foglaltak alkalmazásában (bérleti díj, 

kaució, közvetítői kötelezettségek). Segítettem néhány, rossz vagy egészségtelen 

környezetben élő ügyfelet, akik lakást találtak és pénzt kaptak, hogy olyan lakásba kerüljenek, 

amely nem veszélyezteti az egészségüket. A jogklinika valóban lehetővé tette számomra, 

hogy saját tapasztalatot szerezzek, és mint szociális munkás megértettem, hogy az 

egyénekben változást hatékonyan akkor lehet előidézni, ha az ügyfelek és az intézmények 

közti kapcsolatot kiépítjük. Amikor az ügyfeleknek segítünk lakást keresni, minden egyes 

kérelmet egyenként kell átvizsgálni, majd a kiszemelt lakás tulajdonosának/bérletet bonyolító 

ügyintézőjének bemutatkozom, kialakítok vele egy munkakapcsolatot, és ebbe helyezem bele 

a lehetséges ügyfelet. Úgy látom, ez nagyban segít a megfelelő lakhatáshoz jutásban. De 

láttam, hogyan működik a kilakoltatás elleni városi tanácsi jogvita, és akinek nem volt 

képviselője, arról a jogklinika gondoskodott.  Nem volt két egyforma vagy unalmas nap, mert 

soha nem tudhatja az ember, ki fog segítséget kérni, milyen ügy landol az íróasztalon. Én 

főként telefonon érintkeztem az ügyfelekkel, de mindig megpróbáltam néhány otthoni 

látogatást tenni náluk, hogy megfelelő kapcsolatot alakítsunk ki.  A kapcsolatok elméletéről 

nem csak tanultam, de ki is próbálhattam, hogyan működnek az életben. Mivel minden 

hallgatónak kellett terepgyakorlat, én a jogklinikát választottam ehhez, ahol sérült, peremre 

szorult emberekkel és a szociálpolitikával együttesen találkozhattam Philadelphiában. Láttam 

sokakat teljesen reményvesztettnek, amikor bezárták előttük az ajtókat, és visszaéltek a 

helyzetükkel, és találkoztam olyan esetekkel is, amikor jogi érvekkel meg lehetett védeni őket 

a hajléktalanságtól vagy a további jogsértésektől.”  

 

 


